



धोनी के रिटायरमेंट बारे में मुझे कोई जानकारी नहीं है। मैं अभी भी उनके साथ काम करने का लुफ्त उठा रहा हूँ और अभी भी काफी मजबूत हूँ।  
- स्टीफन फ्लेमिंग

चेन्नई सुपरकिंग्स के हेड कोच, महेंद्र सिंह धोनी के रिटायरमेंट के बारे में बोलते हुए।



# खेल जगत

## आज का खिलाड़ी



## जसप्रीत बुमराह

आईपीएल 2025 में तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह अगले हफ्ते से खेलते हुए दिख सकते हैं। दरअसल, बुमराह को आखिरकार सेंटर ऑफ एक्सीलेंस से आईपीएल खेलने की मंजूरी मिल गई है। तेज गेंदबाज मुंबई इंडियंस की टीम से अगले कुछ दिन में जुड़ने वाले

क्या आप जानते हैं? 2... पुरुष हॉकी विश्व कपका उद्घाटन संस्करण साल 1971 में स्पेन के बार्सिलोना में आयोजित किया गया था।

# यशस्वी जायसवाल चमके, पंजाब के खिलाफ राजस्थान की रॉयल जीत



मुल्लापुर, 5 अप्रैल। यशस्वी जायसवाल (67) और रियाज पराग (43 नाबाद) की शानदार पारी के साथ गेंदबाजों ने अनुशासित प्रदर्शन की बदौलत राजस्थान रॉयल्स ने आईपीएल के 18वें मैच में शनिवार को पंजाब किंग्स के खिलाफ 50 रन की शानदार जीत दर्ज की।

राजस्थान ने पहले खेलते हुये चार विकेट पर 205 रन का विशाल स्कोर खड़ा किया जिसके जवाब में पंजाब निर्धारित 20 ओवर में नौ विकेट पर 155 रन ही बना सका। पंजाब के लिये अपने घरेलू मैदान पर अभियान का आगाज निराशाजनक रहा। नेहाल बढेरा (62) और ग्लेन मैक्सवेल

(30) के अलावा उनके अन्य बल्लेबाजों का प्रदर्शन निम्न स्तरीय रहा। मिडिल आर्डर बल्लेबाज बढेरा ने 41 गेंदों की पारी में चार चौके और तीन छक्के लगाकर पंजाब की उम्मीदों को हवा दी मगर मैक्सवेल के अलावा कोई और बल्लेबाज राजस्थान की अनुशासित गेंदबाजी के आगे ज्यादा समय

तक नहीं टिक सका। जोफ्रा आर्चन (25 रन पर तीन विकेट) राजस्थान के सबसे सफल गेंदबाज रहे वहीं संदीप शर्मा और महीश तीक्ष्ण ने कम रन खर्च कर दो दो बल्लेबाजों को पवेलियन का रास्ता दिखाया। कुमार कार्तिकेय और वानिंदु हसरंगा को एक एक विकेट मिला।

इससे पहले अपने नियमित कप्तान संजू सैमसन की अगुवाई में राजस्थान ने शानदार प्रदर्शन किया जबकि पहले तीन मैचों में शांत रहा यशस्वी जायसवाल का बल्ला भी आज फिर चढ़ कर बोला जिसके चलते राजस्थान आईपीएल के मौजूदा सत्र का सर्वश्रेष्ठ स्कोर बनाने में सफल रहा। जायसवाल ने 45 गेंदों पर तीन चौकों और पांच छक्कों की मदद से 67 रन की शानदार पारी खेली। उनकी पारी की शुरुआत शानदार स्ट्रोकप्ले से हुई और पावरप्ले में उन्होंने तेजी पकड़ी। उन्होंने चौथे ओवर में मार्करा जानसन की गेंद पर दो छक्के थर्ड मैन के ऊपर से और स्व्वायर लेग के ऊपर से जड़े।

बाएं हाथ के इस युवा बल्लेबाज ने युजवेंद्र चहल की गेंद पर चौका लगाकर शानदार अंदाज में अपना अर्धशतक पूरा किया और लॉकी फर्ग्यूसन की धीमी गेंद पर बोल्ले होने से पहले दबदबा बनाए रखा। फर्ग्यूसन ने कप्तान संजू सैमसन (26 गेंद पर 38 रन) को भी आउट किया। दोनों सलामी बल्लेबाज 123 रन के स्कोर पर पवेलियन वापस पहुंच चुके थे।

# चेन्नई को उसके घर में धोकर दिल्ली ने लगाई जीत की हैट्रिक

चेन्नई, 5 अप्रैल। केएल राहुल (77) की बेहतरीन अर्धशतकीय पारी के बाद कसी हुयी गेंदबाजी और चुस्त क्षेत्ररक्षण की बदौलत दिल्ली कैपिटल्स (डीसी) ने शनिवार को इंडियन प्रीमियर लीग के 17वें मुकाबले में चेन्नई सुपर किंग्स (सीएसके) को 25 रन से हरा कर मौजूदा संस्करण में जीत की हैट्रिक लगायी।

चेपक स्टेडियम की पिच पर दिल्ली ने पहले बल्लेबाजी करते हुये छह विकेट पर 183 रन बनाये जिसके जवाब में चेन्नई निर्धारित 20 ओवरों में पांच विकेट पर 158 रन ही बना सकी। मौजूदा संस्करण में दिल्ली की यह लगातार तीसरी जीत है। इस जीत के साथ दिल्ली अब तक खेले गये सभी तीन मैच जीत कर अंकतालिका में पहले स्थान पर काबिज हो चुकी है। इससे पहले अक्षर पटेल के नेतृत्व में दिल्ली ने लखनऊ को एक विकेट से और हैदराबाद को सात विकेट से हराया था। दूसरी ओर चेन्नई अब तक खेले गये चार मैचों में तीन को गंवा चुकी है। लक्ष्य का पीछा करते हुये चेन्नई को पहला बड़ा झटका इन फार्म बल्लेबाज रचिन रिविंद्र (3) के रूप में दूसरे ओवर में ही लग चुका था जबकि कप्तान ऋतुराज गायकवाड (5) आज के मैच में नहीं चले। डेविड कान्वे 13 रन के निजी स्कोर पर विप्रराज निगम का शिकार बने। विजय शंकर (69 नाबाद) भी अंपायर के गलत फैसले के कारण एलबीडब्ल्यू होने से



ट्रिस्टन स्टुक्स (24 नाबाद) के साथ साझेदारी निभाते हुये स्कोरबोर्ड को चलाने की जिम्मेदारी संभाली। राहुल पारी के अंतिम ओवर में मतीषा पथिराना की गेंद को पुल करने के प्रयास में विकेट के पीछे लपके गये। उन्होंने अपनी अर्धशतकीय पारी में 51 गेंद खेली और छह चौके व तीन छक्के लगाये। चेन्नई के लिये खलील अहमद (25 रन पर दो विकेट) ने शानदार गेंदबाजी की। उन्होंने मकमक और विस्फोटक समीर रिजवी के कीमती विकेट अपने नाम किये। आखिरी के चार ओवर में चेन्नई के गेंदबाजों ने कसी दिल्ली को बड़े स्कोर की ओर जाने से रोक दिया। अंतिम ओवर में दिल्ली ने केएल राहुल और आशुतोष शर्मा के रूप में दो विकेट गंवाये। शर्मा रन चुराने के चक्कर में जडेजा के थ्रो का शिकार बने।

## वैंटिंग ट्रैक पर हार के सिलसिले को रोकने के इरादे से उतरेगी हैदराबाद

हैदराबाद, 5 अप्रैल। इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के रिविवा को खेले जाने वाले अहम मुकाबले में सनराइजर्स हैदराबाद (एसआरएच) अपनी हार के सिलसिले को रोकने के लिए रिविवा को गुजरात टाइटन्स (जीटी) के खिलाफ अपने शानदार घरेलू रिकॉर्ड पर भरोसा करेगी। राजीव गांधी अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम में पैट कर्मिस की अगुवाई वाली टीम ने यहां अपने पिछले पांच मैचों में से चार में जीत हासिल की है मगर मौजूदा सत्र में लगातार तीन हार के बाद टीम वापसी करने के लिए घरेलू परिस्थितियों और प्रशंसकों के समर्थन का फायदा उठाने की कोशिश करेगी। शीर्ष क्रम की विफलता और निराशाजनक गेंदबाजी से एसआरएच बेचैन है और उसके लिये घरेलू मैदान में प्रतिकूल परिस्थितियों को बेहतर का बेहतरनी मौका है। इसके विपरीत, रॉयल चैलेंजर्स बंगलुरु पर आठ विकेट की जीत हासिल कर चुकी गुजरात का इरादा जीत की हैट्रिक को पूरा करने का होगा। शुभमन गिल की अगुआई में जीटी अपनी बढ़त को जारी रखना चाहेगी, हालांकि उन्हें लीग में सबसे बेहतरीन बल्लेबाजी ट्रैक पर एसआरएच की बल्लेबाजी लानेअप का मुकाबला करने की चुनौती का सामना करना पड़ेगा। एसआरएच का बल्लेबाजी क्रम दमदार है, लेकिन इस सीजन में इसमें निरंतरता की कमी रही है। टूटिस हेड और अभिषेक शर्मा अभी तक फॉर्म में नहीं हैं, जबकि ईशान किशन का स्ट्राइक रेट औसत से कम रहा है। हेनरिक क्लासेन लाइनअप में कुछ सकारात्मक खिलाड़ियों में से एक हैं, नीतीश कुमार रेड्डी और कार्मिंडू मोंडिस के साथ मध्य ओवरों में अहम भूमिका निभाएंगे। पैट कर्मिस और अनिकेत वर्मा निचले मध्य क्रम में गहराई जोड़ते हैं।

## पाकिस्तानी खिलाड़ी खुशदिल की फैन से हुई हाथापाई, अब पीसीबी दे रहा सफाई

माउंट माउंगनुई, 5 अप्रैल। पाकिस्तान क्रिकेटर खुशदिल शाह इस समय काफी चर्चा में हैं। दरअसल, खुशदिल शनिवार को न्यूजीलैंड के खिलाफ खेले गए मैच के बाद फैन से भिड़ गए। दोनों के बीच जमकर लड़ाई और गाली गलौच हुई। नौबत यहां तक आ गई की दोनों के बीच हाथापाई हो गई। मैदान पर मौजूद पाकिस्तानी खिलाड़ियों और अधिकारियों ने दोनों को अलग किया और लड़ाई को शांत कराया। लेकिन इस हेरान करने वाले वीडियो का वायरल होने में देर नहीं हुई। पाकिस्तान और न्यूजीलैंड के बीच माउंट माउंगनुई में तीसरा वनडे मैच खेला गया। इस मैच में पाकिस्तान को 43 रनों से हार झेलनी पड़ी। इसी बीच खुशदिल शाह और फैस के बीच हाथापाई हो गई। पाकिस्तान को इस सीरीज में 0-3 से हार का सामना करना पड़ा। इस लड़ाई का वीडियो काफी वायरल हो रहा है। खुशदिल शाह और फैन के बीच जुबानी जंग हो रही है। फैन काफी दूर से खुशदिल शाह को कुछ कह रहा है। वहीं खुशदिल उनको मारने लौंड पड़ते हैं। तभी सिक्वोरिटी गार्ड खुशदिल को रोकते हैं। वहीं फैन को दो लोग दूर ले जाते हैं और मैदान के बाहर भी।

पीसीबी ने दी सफाई : वहीं अब इस मामले पर पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड ने बयान जारी किया है। जिसमें बोर्ड ने अपने खिलाड़ी का बचाव किया है। पीसीबी ने बयान में लिखा कि, पाकिस्तान क्रिकेट टीम मैनेजमेंट विदेशी दर्शक द्वारा हमारे राष्ट्रीय स्तर के खिलाड़ी के खिलाफ की गई गाली-गलौच वाली भाषा की निंदा करता है। मैच के दौरान दर्शक ने खिलाड़ी पर अभद्र टिप्पणी की थी। जब पाकिस्तान के खिलाफ नारे लगाए गए तब खुशदिल शाह ने इसका विरोध किया।



सोशल मीडिया पर आईपीएल के टिकट विक्रेता की गलत खबर के चलते लोग टिकट के लिए एसएमएस स्ट्रेडियम पहुंचे। पुलिस ने इकट्ठा लोगों को वहां से हटाया, समझाइश भी की। टिकट की बिक्री 7 से शुरू की जाएगी।

## राजस्थान रॉयल्स ने आईपीएल 2025 के घरेलू मैचों के लिए जयपुर में बैंक्स ऑफिस लांच करने की घोषणा की

जयपुर, 5 अप्रैल। राजस्थान रॉयल्स ने आधिकारिक तौर पर 7 अप्रैल, 2025 से जयपुर में अपने बैंक्स ऑफिस के लॉन्च की घोषणा की है, जिससे फैस को सवाई मानसिंह स्टेडियम में टीम के आगामी घरेलू मुकाबलों के लिए ऑफलाइन टिकट बुकिंग का ऑप्शन मिलेगा। स्टेडियम के नॉर्थ गेट,

ईस्ट गेट और वेस्ट गेट" पर बैंक्स ऑफिस चालू होगा, जिससे शहर भर के फैस की सुविधा के लिए इसे कई एंटी पॉइंट्स से पहुंचा जा सकेगा। स्ट्रेंडेंट टिकटों की कीमत 500 रुपये है, जो केवल वेलिड स्टूडेंट आईडी पेश करने पर उपलब्ध है। जनरल टिकट श्रेणियां भी उसी तारीख से कार्डेंटों पर उपलब्ध होंगी।

राजस्थान रॉयल्स जयपुर में पांच रोमांचक घरेलू मैच खेलने के लिए तैयार है: इन हाई-प्रोफाइल मुकाबलों को लेकर फैस की गहरी दिलचस्पी और उत्साह को देखते हुए, फैस को सलाह दी जाती है कि वे बैंक्स ऑफिस पर जल्दी जाएं और रोमांचक लाइव स्टेडियम अनुभव के लिए अपनी सीट सुरक्षित करें।

## आईपीएल टी-20 मैच पर ऑनलाइन सट्टा खाईवाली करता युवक गिरफ्तार

सिरसा, 5 अप्रैल। हरियाणा के सिरसा जिला की सीआईए एलनाबाद पुलिस टीम ने महत्वपूर्ण सूचना के आधार पर कार्रवाई करते हुए बीती रात कोलकाता व हैदराबाद के बीच खेले जा रहे टी-20 आईपीएल मैच के दौरान ऑनलाइन सट्टा खाई वाली करते हुए एक युवक को गिरफ्तार किया है। विस्तारपूर्वक जानकारी देते हुए सीआईए एलनाबाद पुलिस टीम के प्रभारी उप निरीक्षक जगदीश चंद्र ने बताया कि सीआईए एलनाबाद की एक पुलिस टीम गश्त व चेकिंग के दौरान किसान चौक सिरसा क्षेत्र में मौजूद थी। इस दौरान पुलिस पार्टी को महत्वपूर्ण सूचना मिली कि नीतीश पुत्र रथामलाल निवासी शिव मंदिर वाली गली बेगू रोड सिरसा जोकि शहर के हड्डा सेक्टर 20 में स्थित मकान नंबर 153 को फिएए पर लेकर आईपीएल टी-20 मैच के दौरान ऑनलाइन सट्टा खाईवाली का काम करता है।

## न्यूजीलैंड की जीत में ब्रेसवेल और सियर्स बने हीरो

माउंट माउंगनुई, 5 अप्रैल। कप्तान माइकल ब्रेसवेल (59) के विस्फोटक अर्धशतक और बेन सियर्स के चार विकेट की बदौलत न्यूजीलैंड ने शनिवार को वर्षा बाधित तीसरे वनडे में पाकिस्तान को 43 रन से हरा दिया। गीली आउटफोल्ड के कारण मैच को 42 ओवर का कर दिया गया था, जिसमें न्यूजीलैंड ने पहले खेलते हुये आठ विकेट पर 264 रन बनाये जिसके जवाब में पाकिस्तान की पारी 221 रन पर ही सिमट गयी। ब्रेसवेल ने 40 गेंदों पर 59 रन की पारी खेली। बाएं हाथ के इस बल्लेबाज ने अपनी पारी में एक चौका और छह छक्के लगाए। इसके अलावा युवा सलामी बल्लेबाज राइस मारियू ने 58 रन की पारी खेलकर प्रभावित किया, जबकि डेरिल मिशेल (53 गेंदों पर 43 रन) ने बल्ले से अपनी आक्रामक बल्लेबाजी जारी रखी। पाकिस्तान का गेंदबाजी आक्रमण संतुलित होने के क्षणों के बावजूद कीवियों की रन रफ्तार को रोकने में विफल रहा। आकिफ जावेद ने 62 रन देकर 4 विकेट लिए। 265 रनों का पीछा करते हुए, पाकिस्तान दबाव में लड़खड़ा गया। सियर्स ने एक तेज स्पेल में 35 रन देकर 4 विकेट चटकए जिसने मेहमान टीम के निचले क्रम को ध्वस्त कर दिया। जैकब डफनी ने भी दो महत्वपूर्ण विकेट लिए, जिसमें खतरनाक मोहम्मद रिजवान (37) शामिल थे। उन्होंने बीच के ओवरों में कुछ उम्मीद जगाई थी।

राजस्थान रॉयल्स जयपुर में पांच रोमांचक घरेलू मैच खेलने के लिए तैयार है: इन हाई-प्रोफाइल मुकाबलों को लेकर फैस की गहरी दिलचस्पी और उत्साह को देखते हुए, फैस को सलाह दी जाती है कि वे बैंक्स ऑफिस पर जल्दी जाएं और रोमांचक लाइव स्टेडियम अनुभव के लिए अपनी सीट सुरक्षित करें।

## राजस्थान पुरुष फुटबाल लीग 2025 की ट्रॉफी का अनावरण

जयपुर, 5 अप्रैल। पांचवीं राजस्थान पुरुष फुटबाल लीग 6 अप्रैल 2025 को शुरू होगी। राजस्थान फुटबाल एसोसिएशन के सचिव दिलीप सिंघल सिंह शेखावत ने बताया कि लीग ग्यारह शार्टलिस्टेड क्लबों के बीच खेली जाएगी, लीग होम और अवे आधार पर खेली जाएगी। प्रत्येक क्लब 20 मैच खेलेगा जिसमें 10 होम और 10 अवे मैच शामिल हैं। लीग में कुल 110 मैच खेले जाएंगे। लीग के विजेता को अखिल भारतीय फुटबाल महासंघ की तीसरी डिबिबी लीग में पदोन्नत किया जाएगा। लीग 6 अप्रैल 2025 को शुरू होगी और 31 मई 2025 को समाप्त होगी। ग्यारह प्रतिभागी क्लब इस प्रकार हैं: जितिका फुटबाल अकादमी उदयपुर, रॉयल फुटबाल क्लब जयपुर, जयपुर



राजिंदर फुटबाल क्लब सीकर, फुटबॉल क्लब ब्रदर्स यूनाइटेड जयपुर, रीयल जयपुर फुटबाल क्लब, सनराइज फुटबॉल क्लब सिरोही, एसएसएल फुटबॉल क्लब जयपुर, जैरथी फुटबाल क्लब सीकर, राजस्थान राजिंदर फुटबाल क्लब जयपुर, और जयपुर एलीट फुटबॉल क्लब। लीग ट्रॉफी का अनावरण आज जयपुर में सवाई मान सिंह स्टेडियम में किया गया।

इस अवसर पर मुख्य अतिथि राजेंद्र सिंह सिसोदिया सचिव राजस्थान स्पোর্ट्स काउंसिल मनोज शर्मा, नसरूद्दीन, जसवंत सिंहा अंतर्राष्ट्रीय फुटबाल खिलाड़ी, सुनील राव अध्यक्ष हनुमानगढ़ जिला फुटबाल संघ, अब्दुल जब्बार, रवि कुमार, हितेश शर्मा राष्ट्रीय खिलाड़ी सत्येंद्र सिंह राष्ट्रीय खिलाड़ी व सतीश जांगिड़ तकनीकी निदेशक राजस्थान फुटबॉल संघ उपस्थित थे।

## सिफत ने आईएसएसएफ विश्वकप में भारत को दिलाया पहला स्वर्ण पदक

अमृतसर, 5 अप्रैल। गुरु नानक देव विश्वविद्यालय की प्रतिभाशाली एथलीट और बीपीईएस सेमेस्टर तीन की छात्रा और भारत की प्रसिद्ध निशानेबाज सिफत कौर सपरान ने आईएसएसएफ विश्व कप 2025 में महिलाओं की 50 मीटर राइफल-3 पोजिशन स्पर्धा में स्वर्ण पदक जीतकर देश का नाम रोशन किया है। यह जीत इस विश्व कप में भारत के लिए पहला स्वर्ण पदक है। सिफत की यह उपलब्धि उसकी निरंतर मेहनत, प्रतिभा और गुरु नानक देव विश्वविद्यालय की शूटिंग कोच मिस राजवंदर कौर के अथक मार्गदर्शन का परिणाम है। उन्होंने भी सिफत को उसके बेहतरीन प्रदर्शन के लिए बधाई दी। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रोफेसर करमजोत सिंह ने सिफत की उल्लेखनीय जीत की प्रशंसा करते हुए कहा, यह स्वर्ण पदक हमारे देश में खेलों के उज्ज्वल भविष्य का संकेत है और गुरु नानक देव विश्वविद्यालय के लिए एक आदर्श है, जो उन्हें सिखाती है कि कड़ी मेहनत और दृढ़ संकल्प से कुछ भी संभव है। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि



विश्वविद्यालय ने लगातार खेलों में उत्कृष्टता हासिल की है और 25 बार अबुल कलाम आजाद ट्रॉफी जीती है। हाल ही में एथलीटों ने अंतर-विश्वविद्यालय खेल प्रतियोगिताओं में शीर्ष स्थान हासिल करके राष्ट्रीय स्तर पर पदक भी हासिल किए हैं। उन्होंने कहा, हमारे एथलीट एथलेटिक्स, हॉकी, शूटिंग और साइकलिंग जैसे विभिन्न खेलों में उत्कृष्ट प्रदर्शन करते हैं। ये सभी उपलब्धियां हमारे कोचों की सामूहिक मेहनत का परिणाम हैं, जिसमें मिस राजवंदर कौर जैसे समर्पित गुरु, एथलीट और खेल विभाग शामिल हैं।

## दो दिवसीय ज्वैलर्स एसोसिएशन प्रीमियर लीग का शुभारंभ

जयपुर, 5 अप्रैल। क्रिकेट प्रेमियों का उत्साह और चौको-छक्कों के साथ मैदान का माहौल आनंदमय हो उठा। कुछ ऐसा ही नजारा था ज्वैलर्स एसोसिएशन जयपुर की ओर से ज्वैलर्स एसोसिएशन प्रीमियर लीग (जेएपीएल) के शनिवार को भव्य रूप से आयोजन का। जनता कॉलोनी स्थित एस.जे पब्लिक स्कूल में इस क्रिकेट टूर्नामेंट का उद्घाटन हुआ, जिसमें एसोसिएशन के अध्यक्ष अलोक सौखिया, नीरज लुणावत, जेएडब्ल्यू के संयोजक गोविन्द कुमार गुप्ता के साथ एसोसिएशन कार्यसमिति के उपाध्यक्ष राजू मोंडोवाला, सह मंत्री अजय गोधा, कोषाध्यक्ष गोविन्द प्रकाश अग्रवाल व प्रवर्ध्याध्यक्ष विमल सिंह सुराणा, रामदास सौखिया, विवेक काला, दिनेश खटोरिया, निर्मल बरडिया एवं रामशरण गुप्ता उपस्थित थे। नीरज लुणावत ने बताया कि इस प्रकार

का आयोजन एसोसिएशन द्वारा पहली बार किया जा रहा है। इस टूर्नामेंट का उत्साह लेने 500 से अधिक दर्शक उपस्थित रहे। अध्यक्ष अलोक सौखिया ने बताया कि अध्यक्ष पद पर निर्वाचन के समय से ही आगे पीढ़ी (यूथ) को जोड़ने के लिए कुछ कदम का विचार मन में था। जिसके चलते ही ज्वैलर्स एसोसिएशन यूथ नाथ के ग्रुप का गठन किया गया, जिसमें आज 400 से अधिक युवा जुड़े हैं और क्रिकेट जैसे उत्साहवर्धक गेम में बढ़-चढ़ के हिस्सा ले रहे हैं। जेएवाय के संयोजक गोविन्द गुप्ता ने बताया कि जेएवाय ने जिस प्रकार यूथ को जोड़ने का कार्य किया वह अद्भुत है। जेएवाय समिति के अथक परिश्रम से यह आयोजन संभव हो पाया है। लीग का समापन 6 अप्रैल को किया जाएगा जिसके लिए रिविवा को प्रातः 11 बजे से रात्रि 9 बजे तक मैच आयोजित होंगे।

## जयपुर के वुशू खिलाड़ी मुकेश चौधरी का भारतीय टीम में चयन

जयपुर, 5 अप्रैल। अंतर्राष्ट्रीय वुशू महासंघ के तत्वावधान में दिनांक 6 से 10 अप्रैल 2025 तक जियांगियन, चीन में आयोजित होने वाली 10वीं वर्ल्ड कप वुशू प्रतियोगिता में भाग लेने वाली भारतीय वुशू टीम में जयपुर के मुकेश चौधरी का चयन हुआ। हीरानंद कटारिया अध्यक्ष, राजस्थान वुशू संघ ने बताया कि 10वीं वर्ल्ड कप वुशू प्रतियोगिता में भाग लेने वाली भारतीय वुशू टीम में राजस्थान पुलिस में इंसपेक्टर पद पर झालावाड में कार्यरत व मथुराणा प्रताप अलावर्डी मुकेश चौधरी 75 किलोग्राम भारवर्ग में भारतीय टीम का प्रतिनिधित्व करेंगे। मुकेश चौधरी के कोच राजेश कुमार टेलर ने बताया कि मुकेश चौधरी का भारतीय टीम में चयन एक बड़ी उपलब्धि है, जो उनकी कड़ी मेहनत और समर्पण का परिणाम है। मुकेश चौधरी राजस्थान के एकमात्र वुशू खिलाड़ी हैं जिन्होंने लगातार तीन बार राष्ट्रीय



खेलों में स्वर्ण पदक जीता है। मुकेश ने 2015 में केरल आयोजित हुए राष्ट्रीय खेलों में स्वर्ण पदक, 2022 में गांधीनगर में आयोजित हुए राष्ट्रीय खेलों में स्वर्ण पदक तथा 2023 में गोवा में आयोजित हुए राष्ट्रीय खेलों में स्वर्ण पदक के साथ 11 बार राष्ट्रीय वुशू प्रतियोगिता में स्वर्ण पदक जीत राजस्थान

प्रदेश का मान बढ़ाया है। वुशू वर्ल्ड कप एक प्रमुख अंतर्राष्ट्रीय वुशू प्रतियोगिता है, जिसमें दुनिया भर के शीर्ष वुशू खिलाड़ी भाग लेते हैं। मुकेश चौधरी का इस प्रतियोगिता में भाग लेना एक बड़ी उपलब्धि है और इससे उन्हें अपने कोशल को विश्व स्तर पर प्रदर्शित करने का अवसर मिलेगा। मुकेश चौधरी का भारतीय टीम में चयन होने पर मुकेश व उसके कोच राजेश कुमार टेलर को भूपेन्द्र सिंह बाजवा, चैयरमैन, भारतीय वुशू संघ, सुहेत अहमद, भारतीय वुशू संघ, विनोद सिंह शेखावत, मुख्यसंरक्षक, राजस्थान वुशू संघ, गोपाल सैनी, संरक्षक, राजस्थान वुशू संघ, भगवान सहाय जाटवा संरक्षक, राजस्थान वुशू संघ, के. सी. घुमरिया, चैयरमैन, राजस्थान वुशू संघ, ममता वर्मा, महासचिव, राजस्थान वुशू संघ व सभी पदाधिकारियों ने पदक जीत कर आने की शुभकामनाएं प्रदान कीं।